



In the Name of Allah, The Most Gracious, The Most Merciful
FRIDAY SERMON
HAZRAT AMIR'UL MOMENEEN MUHYI-UD-DIN
MUNIR AHMAD AZIM (atba)

07th September 2007

(BAIT-UL-ZIKR- IN THE NORTH OF MAURITIUS)
(ബൈത്തുൽ ദിക്ർ-നോർത്ത് മൗറീഷ്യസ്)

BELIEVERS £ NON BELIEVERS
വിശ്വാസികളും അവിശ്വാസികളും

ഹസ്രത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മുഹ്യിദ്ദീൻ മുനീർ അഹ്മദ് അസീം(atba) 2007 സെപ്തംബർ 7-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച നടത്തിയ ജുംആ ഖുത്തുബാ സംക്ഷിപ്തം

ജമാഅത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് സലാം ചൊല്ലി, തശഹ്ഹദ്, തഅവ്വദ്, സൂറ ഫാത്തിഹ ഓതിയ ശേഷം ഹസ്രത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മുഹ്യിദ്ദീൻ മുനീർ അഹ്മദ് അസീം(atba) വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ 40-ാം അധ്യായമായ **അൽ-മുഅ്മിൻ (ഗാഫിർ)** ൽ നിന്നും 5 മുതൽ 7 വരെയുള്ള വചനങ്ങൾ ഓതി വിശദീകരണം നൽകുകയുണ്ടായി.

അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ അവിശ്വാസികളല്ലാതെ തർക്കിക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ അവർ രാജ്യങ്ങളിൽ വിഹരിക്കുന്നത് നിന്നെ വഞ്ചിക്കാതിരിക്കട്ടെ. (40:5)

ഇവർക്കു മുമ്പേ നൂഹിന്റെ ജനതയും അവർക്കു ശേഷം പല കക്ഷികളും (നമ്മുടെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളെ) നിഷേധിച്ചു. ഓരോ സമുദായവും തങ്ങളുടെ ദൂതനെ പിടികൂടാൻ ഉദ്ദേശിച്ചു. സത്യത്തെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി അന്യായമായി തർക്കിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനാൽ ഞാനവരെ പിടികൂടി. അപ്പോൾ എന്റെ ശിക്ഷ എങ്ങനെയായിരുന്നു? (40:6)

അപ്രകാരം നിന്റെ നാമന്റെ വചനം അവിശ്വസിച്ചവർക്കെതിരിൽ സത്യമായി പുലർന്നിരിക്കുന്നു. (അതായത്) അവർ നരാകാവകാശികളാണ്. (40:7)

അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചതിനു ശേഷം, അത് തിരസ്കരിച്ചവരെപ്പറ്റിയാണ് ഈ വചനങ്ങളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് അല്ലാഹുവിലും അവന്റെ റസൂൽ(സ)ലും വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെടുകയും, അവർ അല്ലാഹുവിന്റെ

ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരസ്പരം ചർച്ചകളിലേർപ്പെടുകയും പ്രയോജനമില്ലാത്ത അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുകയും ചെയ്തുപോന്നു.

സംശയമോ, തെറ്റിദ്ധാരണയോ ഉണ്ടാകാത്ത വിധം വ്യക്തമായ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളാണ് അല്ലാഹു അവർക്ക് നൽകിയത്, അവ നല്ല രീതിയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളെ തരംതാഴ്ത്തുകയും വിമർശിക്കുകയുമാണ് അവർ ചെയ്തത്. അതിനാലാണ് അവരുടെ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പ്രവാചകൻ(സ) ആശങ്കാകുലനാകാതിരിക്കുവാനായി അല്ലാഹു (ത) അദ്ദേഹത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്തത്. അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾക്കെതിരിൽ പുറംതിരിഞ്ഞ ഈ അവിശ്വാസികൾ, അവർ നേർമാർഗ്ഗത്തിലാണ് ചരിക്കുന്നതെന്ന് മറ്റു ജനങ്ങളെ വിശ്വസിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, കഠിനമായി പരിശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന് നടിച്ചുകൊണ്ടും സമൂഹത്തിൽ വിഹരിച്ചു. അതുവഴി അവർ, തങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ പരിശ്രമിക്കുന്നവരാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധാരണ ജനങ്ങളിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ വാസ്തവം അതായിരുന്നില്ല. അവർ ജനങ്ങളെ വഴിതെറ്റിക്കുകയായിരുന്നു, തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. ഈ വചനത്തെ വിശദമാക്കുന്നതിനായി, ഒരു ഉദാഹരണം നോക്കാം.

ചവറ്റുകുനയിൽ നാം സാധാരണ എന്താണ് കാണാറുള്ളത്? ഈച്ചകൾ! എവിടെനിന്നെന്നറിയാൻ പാടില്ലാതെ പച്ചനിറത്തിൽ ഈച്ചകൾ കൂട്ടത്തോടെ പാറിവന്ന് പറ്റിയിരിക്കുന്നത് കാണാം. അവ ചവറ്റുകുനയിലെ മാലിന്യം ഭക്ഷിക്കുവാനാണ്, ആസ്വദിയ്ക്കാനാണ് വരുന്നത്.

രൂചിയും, ഗുണവും, മണവും ഉള്ള ഭക്ഷണമിരിയ്ക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഇത്തരം ഈച്ചകൾ വരില്ല. അവ അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും വിട്ടുനില്ക്കും. അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളോട് പുറംതിരിഞ്ഞവരും ഇതുപോലെയാണ്. അവർ മുകളിൽ പറഞ്ഞ ദുർഗന്ധം വമിക്കുന്ന മാലിന്യക്കുമ്പാരം പോലെയാണ്. അവിടേക്ക് ബാക്കിയുള്ള അവിശ്വാസികൾ കൂടി വരികയും അവരെല്ലാവരും കൂടി അല്ലാഹുവിനെതിരിലും, പ്രവാചകനെതിരിലും കൂതന്ത്രങ്ങൾ മെനയുകയും ചെയ്യും. അല്ലാഹു എല്ലാം നന്നായി അറിയുന്നവനാണ്. അതിനാൽ ആണ് അല്ലാഹു(ത), പ്രവാചകനോട് (സ) ഈ അവിശ്വാസികളുടെ ചെയ്തികൾ കണ്ട് അലോസരപ്പെടേണ്ടതില്ല എന്നു പറഞ്ഞത്.

അല്ലാഹുവിനു വേണ്ടി മാത്രം പണിയെടുക്കുവാനായി പ്രവാചകൻ(സ) ഒരുപാട് ധൈര്യം സംഭരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വത്തെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളോട് സംസാരിക്കേണ്ടതുണ്ട് പ്രവാചകൻ. അവിശ്വാസികളുടെ വാക്കുകൾക്ക് അദ്ദേഹം ചെവി കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. നിശ്ചയമായും, അല്ലാഹു മഹത്വമുടയവനാകുന്നു. അല്ലാഹു തന്റെ ദൂതനെ നാണക്കേടിൽ നിന്നും, കളിയാക്കലുകളിൽ നിന്നും, ആരോപണങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. വിശുദ്ധവൂർആനിലെ വചനങ്ങളുമായി തന്റെ ദാസനെ (സ) ആശ്വസിപ്പിക്കുവാനായി അല്ലാഹു എപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടെയുണ്ട്. മറ്റൊരു തരത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, ഇഹലോകജീവിതത്തിൽ സർവ്വവിധ സുഖലോലുപതകളും നൽകി അല്ലാഹു(ത) അവിശ്വാസികളെ പരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് താത്കാലികം മാത്രമാണ്. പക്ഷേ, അവർ അത് തിരിച്ചറിയുന്നതേയില്ല. അല്ലാഹു(ത) തങ്ങളുടെ കൂടെയില്ലായെങ്കിൽ ഈ ആഘോഷങ്ങൾ കൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല എന്നും, തങ്ങൾ അങ്ങേയറ്റം ദൗർഭാഗ്യവാന്മാരും, ഇരുലോകത്തും ഭാഗ്യം കെട്ടുവരാണെന്നും അവർ തിരിച്ചറിയുന്നില്ല. സ്രഷ്ടാവായ അല്ലാഹു മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിക്കുകയും, അവനെ ഭൂമിയിലേക്ക് അയക്കുകയും ചെയ്തത് ഏറ്റവും ഉത്തമമായ ഗ്രന്ഥമായ വിശുദ്ധവൂർ ആനും, അവസാനത്തെ മതമായ ഇസ്ലാമതവും കൊണ്ടാണ്. അവൻ (അല്ലാഹു) തന്നെത്തന്നെ, അവർക്ക് വ്യക്തമായ അടയാളങ്ങളിലൂടെയും, ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിലൂടെ പ്രത്യക്ഷീഭവിപ്പിച്ചുകാണിച്ചു നൽകുകയും അവരുടെയിടയിലേക്ക് മുന്നറിയിപ്പുകാരായി ദൂതന്മാരെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ, നിർഭാഗ്യകരമായ വസ്തുത, ഈ ലോകത്ത് അവർക്ക് ലഭിച്ച അനുഗ്രഹങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ട് അവർ പുറംതിരിഞ്ഞു കളയുന്നവരായി. ഒരു സെക്കന്റിന്റെ ചെറിയ ഒരംശത്തിനുള്ളിൽ ഭൂമിയിലെ സുഖലോലുപതകളൊക്കെ വിട്ടുപോകേണ്ടി വരും നമുക്ക് എന്നവർ തിരിച്ചറിയുന്നേയില്ല.

അവർ ചെയ്ത അക്രമം (പാപം) കാരണം അല്ലാഹു അവരെ പിടിച്ചാൽ അവരുടെ കാര്യം കഴിഞ്ഞു. ആ ഒരു നിമിഷത്തിലാണ്, തന്റെ ധനമോ, സ്വത്തോ, പ്രതാപമോ, മക്കളോ, കുലമഹിമയോ ഒന്നുംതന്നെ, അല്ലാഹുവിന്റെ ശിക്ഷയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി വരുകയില്ല എന്നവർ തിരിച്ചറിയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് അല്ലാഹു ഓരോരുത്തരുടെയും മരണ സമയവും,

തീയതിയും രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുന്നത്. എല്ലാവരുടെയും ഭാവി യെപ്പറ്റി വ്യക്തമായി അറിയുന്നവൻ അല്ലാഹു മാത്രമാകുന്നു.

ജീവിതം ആസ്വദിച്ച്, സന്തോഷവാനായി നടന്ന ആൾ, അടുത്ത നിമിഷം അത്യാസന്ന നിലയിൽ കിടക്കുന്നതു കാണാം. അക്കാരണത്താലാണ് അല്ലാഹു മനുഷ്യനോട് അവൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന സമയത്ത് പശ്ചാത്തപിച്ചു മടങ്ങുവാൻ പൊറുക്കലിനെ തേടുവാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ആർക്കും അവനവന്റെ മരണസമയത്തെപ്പറ്റി ഒരു നിശ്ചയവും ഇല്ലല്ലോ. തന്റെ കർമ്മങ്ങളെ വിലയിരുത്തപ്പെടുവാനായി അവൻ ഒറ്റയ്ക്ക്, അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ഹാജരാകേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലാഹുവിനെയും അവന്റെ പ്രവാചകനെ (സ)യും കളിയാക്കുകയും, അവർക്കെതിരിൽ ഗൂഢാലോചനകൾ നടത്തുകയും ചെയ്ത അവിശ്വാസികൾക്കും, കണക്കുബോധിപ്പിക്കുവാനായി അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ഹാജരായേ മതിയാവുകയുള്ളൂ. പ്രവാചകൻ (സ)യ്ക്കു മുമ്പ് കടന്നുപോയ പ്രവാചകന്മാർ നേരിട്ട കഷ്ടതകളെപ്പറ്റിയും, അവർ സ്വീകരിച്ച വഴികളെപ്പറ്റിയും ഒക്കെ അല്ലാഹു(ത) തിരുനബി(സ)യ്ക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊടുത്തു. ഇതിൽ നിന്നെല്ലാം നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ട വസ്തുത അല്ലാഹു(ത) തന്റെ ദൂതൻ ആശ്വാസം പകർന്നുകൊണ്ട് എപ്പോഴും കൂടെയുണ്ടാവും എന്നാണ്. തീർച്ചയായും, അല്ലാഹു മഹോന്നതനാകുന്നു. കരുണാവാരിധിയാകുന്നു, പ്രതാപിയാകുന്നു.

ഈ വചനങ്ങളിലൂടെ അല്ലാഹു(ത) തന്റെ പ്രിയ പ്രവാചകനെ (സ) ആശ്വസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പ്രവാചകൻ(സ)ന്റെ ചുറ്റുമുള്ള ആളുകൾ മാത്രമല്ല, മുമ്പ് നൂഹ് നബി(അ)യുടെ ജനതയും, അവരുടെ ദൂതനെ പരിഹസിക്കുകയും, ആക്ഷേപിക്കുകയും, കള്ളനെന്നും, മന്ത്രവാദിയെന്നും, ജാലവിദ്യക്കാരനെന്നും, ഭ്രാന്തനെന്നും ഒക്കെ വിളിച്ചിരുന്നു. സ്വന്തക്കാർ (സ്വന്തം ഗോത്രക്കാർ) മാത്രമല്ല, പുറത്തുനിന്നുള്ളവർ വരെ ഇങ്ങനെ കളിയാക്കിയിരുന്നു. മോശമായി അദ്ദേഹത്തോട് (നൂഹ് നബി(അ)യോട്) പെരുമാറുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

തിരുനബി(സ)യ്ക്കു മുമ്പ് വന്നവർക്കും, ശേഷം ഇനിവരാനിരിക്കുന്നവർക്കും ഇതേപോലെയുള്ള പരീക്ഷണഘട്ടം താങ്ങേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പവിത്രവും ഭക്തിയാർന്നതുമായ ഹൃദയമുള്ള ചുരുക്കം ചിലർ മാത്രമേ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതനിൽ വിശ്വസിക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെ സഹായിയ്ക്കുകയും, പിന്തുണയ്ക്കുകയും

ചെയ്യുകയും ഉള്ളൂ.

ഈ വിശ്വാസികൾക്കും തങ്ങളുടെ അടുത്തബന്ധുക്കളിൽ നിന്നുൾപ്പടെ പീഡനങ്ങളും, പരീക്ഷണങ്ങളും നേരിടേണ്ടി വരും. പ്രവാചകൻ(സ) അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ മാത്രം പാലിക്കുന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹം അവിശ്വാസികളുടെ വാക്കുകൾക്ക് വില കല്പിക്കുന്നില്ല. ഇത് അവിശ്വാസികളെ പ്രകോപിപ്പിക്കുകയും അവർ പീഡന പരമ്പര തുടരുകയും ചെയ്യുന്നതിന് കാരണമായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു. അവരുടെ തന്ത്രങ്ങളെ നിഷ്ഫലമാക്കുന്നതിന് അദ്ദേഹത്തിന് (അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതൻ) സാധിച്ചിരുന്നു. അല്ലാഹു തന്നെ തെരെഞ്ഞെടുക്കുകയും, പ്രവാചകനായി ഉയർത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം സദാ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾക്കായി മാത്രം കാതോർത്തിരിക്കും.

അദ്ദേഹം അല്ലാഹുവിന്റെ വലീഫയാകുന്നു. അല്ലാഹുവിനാൽ മാത്രം തെരെഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വലീഫ. അനുസരണയില്ലാത്ത അവിശ്വാസികൾക്കു വേണ്ടി, അവരുടെ കാര്യത്തിൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവാചകൻ (സ) ഒന്നും ചെയ്യാനില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവാചകനെ (സ) ഇല്ലാതാക്കുവാനായി അക്രമികളായ ആ അവിശ്വാസികൾ തന്ത്രങ്ങൾക്കു മേൽ തന്ത്രങ്ങൾ മെനയുന്നതും, ഗൂഢാലോചനാ യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതുമാണ് എന്ന് അല്ലാഹു(ത) വീണ്ടും തന്റെ പ്രവാചകനെ (സ) ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അവരുടെ ഒരേ ഒരു ഉദ്ദേശം അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവാചകൻ 'കള്ളനും', 'വ്യാജനും', 'മാനസിക രോഗിയും' ആണ് എന്ന് തെളിയിക്കുക എന്നതു മാത്രമാണ്.

ഭൂരിപക്ഷം ആൾക്കാരും അവരോട് യോജിക്കുമ്പോൾ അവർ സംതൃപ്തരാകും. കൂടാതെ 6-ാമത്തെ വചനത്തിൽ അവരുടെ അവസാനിക്കാത്ത വാദങ്ങളും, രഹസ്യയോഗങ്ങളും, തന്ത്രങ്ങളും ഒന്നും അവർക്കൊരു പ്രയോജനവും ചെയ്യില്ലായെന്നും, അവരുടെ കള്ളങ്ങളെയും, അവർ മുന്നോട്ടു വച്ച വ്യാജാരോപണങ്ങളെയും, എല്ലാം അവൻ (അല്ലാഹു) തച്ചുകൾക്കുമെന്നും അല്ലാഹു വ്യക്തമാക്കുന്നു. അവർ (അവിശ്വാസികൾ) എന്തിനാണ് അങ്ങനെ യൊക്കെ ചെയ്തത്? സത്യത്തെയും, അല്ലാഹുവിന്റെ ദുഷ്ടാന്തങ്ങളെയും കാറ്റിൽ പറത്തി, അവന്റെ പ്രവാചകനെ (സ) ഭൂമുഖത്തു നിന്നും ഇല്ലാതാക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ് അവർ അങ്ങനെ ചെയ്തത്. അതിൽ വിജയം കണ്ടാൽ, അവർക്ക് ശാന്തമായി, സ്വസ്ഥമായി തങ്ങളുടെ സുഖലോലുപത നിറഞ്ഞ ആഡംബരജീവിതം

തുടരാമല്ലോ.

അങ്ങനെ സംഭവിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ, അവർ എത്രമാത്രം സന്തോഷിച്ചേനെ? പക്ഷേ, അവസാനത്തെ തിരിവിൽ, അല്ലാഹു(ത) ഒരു ദാക്ഷിണ്യവും കാട്ടാതെ അവരെ പിടിച്ചു. അവർക്ക് സഹിക്കാവുന്നതിലും അപ്പുറമുള്ള കഠിനവും, ക്രൂരവുമായ ശിക്ഷ നൽകിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹു(ത) അവർക്ക് വിധി നൽകി.

വാഗ്ദത്തം ലംഘിക്കുകയില്ല എന്ന തന്റെ സവിശേഷ ഗുണത്തെപ്പറ്റി അവർ ഓർക്കണം എന്ന് അല്ലാഹു(ത) തുടർന്നും, പറയുന്നു. അല്ലാഹു(ത) തന്റെ വാഗ്ദാനം പാലിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അവൻ (അല്ലാഹു) സത്യമാണ് പറയുന്നത്. അവിശ്വാസികൾക്കും, അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾക്കും പ്രത്യക്ഷീഭാവങ്ങൾക്കും എതിരെ പുറം തിരിഞ്ഞവർക്കും അല്ലാഹു കഠിന ശിക്ഷ തന്നെ നൽകുന്നതാണ്.

അവരുടെ കുതന്ത്രങ്ങൾക്കും, വ്യാജാരോപണങ്ങൾക്കും, കള്ളങ്ങൾക്കും അല്ലാഹു തക്കതായ പാരിതോഷികം നൽകുകയും ചെയ്യും. അത് അവർക്കായി മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്ന ശാശ്വത വാസനകേതമായ നരകത്തിലെ ജ്വലിക്കുന്ന തീയാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവാചകനിലൂടെ അവൻ നൽകിയ മാർഗ്ഗദർശനം സ്വീകരിച്ച്, അത് പാലിച്ച്, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി ലഭിക്കത്തവണ്ണമുള്ള സൽക്കർമ്മങ്ങളാൽ നിറഞ്ഞ മാന്യമായ ജീവിതം നയിക്കുവാൻ അല്ലാഹു(ത) വിശുദ്ധവുർആനിലൂടെ, മനുഷ്യനോട് കല്പിയ്ക്കുന്നു. അതു മുഖേന, കത്തിജ്വലിക്കുന്ന അഗ്നിയുടെ ശിക്ഷയിൽ നിന്നും സ്വയം അകന്നു നില്ക്കാനാകുന്നതാണ്! ഇൻശാ അല്ലാഹ്!

നിശ്ചയമായും, അല്ലാഹു മഹോന്നതനും, പ്രതാപശാലിയും ആകുന്നു.



Translated By :
Mukarram R. Jamaludin Raother
Fauzia Jamal Zain & Fazil Jamal
Issued By :
Amir - Jamaat Ul Sahih Al Islam
South Zone - Kerala, India
E-mail : jamal.raother@gmail.com
Web : www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com
Blog : www.sahih-al-islam.blogspot.in